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МІНІМІЗАЦІЯ РИЗИКІВ НА КРУЇЗНИХ МАРШРУТАХ 

В УМОВАХ НОВОЇ РЕАЛЬНОСТІ: НА ПРИКЛАДІ КОМПАНІЇ COSTA CRUISES 

 

Стаття присвячена новому тренду на туристичному ринку світу – безпечним подорожам. 

Висвітлено досвід втілення круїзною компанією Costa Cruises заходів щодо мінімізації ризиків, створення 

умов безпечних подорожей в умовах нової реальності. Зазначено його актуалізацію в умовах нової 

реальності для розвитку круїзного туризму. Ключові слова: туризм, круїз, мінімізація ризиків, нова 

реальність. 

 

Ринок круїзних подорожей останні роки активно розвивався. За період 2009-2019 рр. чисельність 

круїзерів стабільно зростала з 17,8 до 27,2 млн. осіб [1]. За даними Міжнародної асоціація круїзних ліній 

(CLIA) основними трендами на ринку круїзів соціальні мережі та «оздоровчі маршрути».  

По-перше, т. з. інстаграмні подорожі, де щоденно в соціальних мережах публікується велика 

кількість постів з тегом #travel та круїзери діляться своїм досвідом з борта лайнера та заохочують до 

подорожей інших.  

По-друге, повне занурення, коли мандрівники шукають засобу позбавитися стресу, а тому круїзні 

компанії пропонують на борту оздоровчі заходи (спа-досвід, здорове харчування, фітнес інновації).  

Також активно відбувалося: впровадження розумних технологій (цифрові браслети, брелоки, 

намиста). Також активно впроваджуються екологічні технології у практику круїзної індустрії. Лище за 

2020 р. було інвестовано більше 23,5 млрд. дол. у судна, що використовують чистіше пальне. Близько 

половина (49%) нових потужностей (лайнери нового покоління) працюватимуть на зжиженому природному 

газі, що на 51% більше ніж у попередньому році. Більше 69% круїзних лайнерів вже використовують 

системи очистки вихлопних газів (EGCS), 99% нових замовлень суден оснащені передовими системами 

очистки стічних вод [2].  

Туристичний потік у першому півріччі 2020 р. скоротився на 65%, що обумовлено закриттям 

кордонів через пандемію коронавірусу. Всього не відбулися близько 440 млн. поїздок, що призвело до 

втрати 460 млрд. дол. для світового туристичного сектору. Це приблизно в 5 разів більше, ніж збитки від 

міжнародного туризму, зафіксовані в 2009 р, в умовах глобальної економічної кризи. Більш всього від 

обмежень, пов’язаних з коронавирусом, постраждав регіон Азія, де туристичний потік скоротився на 72%. 

В Європі він знизився на 66%, в Африці та на Близькому Сході – на 57%, а в Америці – на 55%. Також були 

відмінені всі круїзні маршрути. 

Проте з вересня 2020 р. ринок круїзів поступово почав відновлюватися, спочатку на внутрішньому 

рівні. Так з дозволу уряду Італії та у відповідності з ECDC (European Centre for Disease Prevention and 

Control) розпочалася круїзна навігація італійської компанії Costa для італійських туристів. Проте згодом, у 

відповідності з ECDC на борт матимуть можливість підійматися громадяни інших країн, проте перші 

маршрути здійснюватимуться між італійськими портами. Планується запустити маршрути грецькими 

островами та західною частиною Середземного моря, Канарами, круїзами із заходом до Греції та Єгипту. У 

грудні 2020 р. планується запуск круїзу на Кариби, у січні 2021 р. – навколосвітню подорож. 

На сьогоднішній день існує три списки країн: «зелений», «помаранчевий» и «червоний». У першому 

наведені держави, громадяни яких мають можливість прибувати до ЄС (і відповідно на лайнери Costa) без 

попередніх медичних процедур; другий список передбачає необхідність заздалегідь здати аналізи на COVID-

19; для країн з третього списку – Європа закрита. Проте ситуація весь час змінюється, але тема безпеки 

перебування гостей на борту є ключовою в діяльності компанії Costa Cruises. Максимально допустимим є 

завантаження бортів до 50%, тому гості мають можливість дотримуватися соціальної дистанції.  

За участі незалежних експертів з сфери охорони здоров’я розроблено та втілюється протокол безпеки 

Costa, у відповідності з яким змінюється порядок бронювання круїзів, реєстрації та посадки клієнтів на 

лайнер, а також підходи до організації сервісу на борту.  

По-перше, на етапі бронювання компанія просить своїх агентів вносити до системи актуальні 

телефони та електронні адреси туристів. Ситуація може швидко змінюватися, як у компанії, так і у клієнтів, 

тому важливою є можливість оперативного зв’язку. За 72 години до відправлення відкривається попередня 



С О Ц І А Л Ь Н О - Г У М А Н І Т А Р Н И Й  В І С Н И К  ●  2 0 2 0  ●  В И П У С К  3 6  

 

 

 
7 

он-лайн реєстрація на круїзний рейс, яку необхідно здійснити самостійно кожному дорослому мандрівнику 

(на www.mycosta.com). Під час реєстрації заповнюється форма про стан здоров’я – клієнт відповідає на 

запитання про самопочуття і після цього, якщо відсутні протипоказання, скачує круїзний квиток. У агента 

така технічна можливість відсутня. У випадку, коли після оплати подорожі, виявилися проблеми із 

здоров’ям або підтвердився Соvit, вартість путівки буде повернена в повному обсязі як особі, що захворіла, 

так і тим з ким була запланована поїздка. Клієнти звертаються до своїх агентів, а ті через кол-центр Costa 

отримують чіткі вказівки відносно порядку повернення коштів. Для турагентів в системі бронювання 

наведені усі підказки з новими правилами бронювання, реєстрації на рейси та ануляції турів та необхідні 

інформаційні листи. 

Відбулися зміни у порядку організації посадки туристів на борт. Це зроблено з метою запобігання 

чергам в терміналах. Процес реєстрації пришвидшився завдяки попередній он-лайн-реєстрації клієнтів. 

Крім того, кожному клієнту виділяється персональний слот – чіткий час, коли необхідно з’явитися на 

посадку. Разом з тим в терміналах з’явилися нові процедури: вимірювання температури, перевірка 

загального стану здоров’я, експрес-аналіз на COVID-19 (Swab Test). Ці процедури займають близько 30 хв. 

Для комфорту та безпеки пасажирів в термінах збільшено кількість зон очікування, здійснено 

розмежування простору з метою дотримування соціальної дистанції пасажирів, часті здійснюється 

дезінфекція всіх приміщень та повітряних систем.  

На борту також створені умови для дотримання соціальної дистанції та вирішення проблем туристів 

безконтактно. Стійки рецепшен скасовані, з будь якими запитами та побажаннями туристи мають звертатися з 

власних кают до сервісної служби лайнера. Крім того, компанія пропонує всім скачати на смартфони додаток 

Costa App, завдяки якому мати можливість: проглядати меню ресторанів і бронювати столи, замовляти 

екскурсії, місця на шоу, а також слоти до фітнес-центрів, дитячих клубів тощо. Для роботи у додатку не 

потрібно платити за Інтернет, достатньо підключитися до внутрішньої Wi-Fi-мережі лайнера.  

Відбулися зміни у порядку проведення берегових екскурсій. Автобуси дезінфікуються після кожного 

рейсу, соціальне дистанціювання гарантується за рахунок зменшення кількості учасників, туристам 

пропонуються індивідуальні навушники, до і після екскурсії здійснюється вимірювання температури. Поки 

що вільного часу для шопінгу та прогулянок немає і взагалі, залишати лайнер можливо лише у складі групи.  

Носити захисну маску повинні всі гості старші за 6 років у загальних зонах лайнеру, в терміналах, 

автобусах, на екскурсіях. Але в приватному середовищі маски не потрібні – наприклад, коли гості 

знаходяться у своїх каютах, сидять за столиками в ресторанах, відпочивають у шезлонгах. Всюди 

встановлені дозатори з дезінфікуючими засобами для рук. Гості відчуватимуть себе VIP-персонами: вся 

інфраструктура лайнера практично у персональному розпорядженні, черги відсутні, всі проблеми 

вирішуються за зверненням телефоном. Зрозуміло, що деякі нововведення сприяють підвищенню якості 

сервісу та будуть застосовуватися в подальшому.  

Також на кожному лайнері є медичний центр, який обладнаний всім необхідним, щоб діагностувати 

та лікувати COVID. Каюти-ізолятори мають балкони. За новими правилами ізолююся хворий та особи які з 

ним подорожують. У порту вони переводяться на берег для лікування, а лайнер продовжує свій 

маршрут [3].  

З поширенням коронавірусу туристична індустрія в цілому постала перед кризою, яка може 

виявитися найгіршою в історії. Зазначимо, що ЮНВТО підкреслює стійкість туризму та спроможність 

створювати робочі місця після кризових ситуацій, а також зазначає про важливість міжнародного 

співробітництва. 

Отже, втіленню протоколів безпеки приділяється велике значення в діяльності туристичних компаній 

на сучасному етапі. Також необхідно зазначити, що після пандемії індустрія туризму активізує 

використання цифрових трансформацій. 
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